

Про комплексні заходи щодо попередження насильства в сім'ї

Домашнє насильство увійшло в законодавчу лексику лише в 1993 році. Генеральна Асамблея ООН прийняла Декларацію про ліквідацію насильства щодо жінок, яка визначила відповідальність уряду кожної країни, що підписала документ, про забезпечення належного захисту від насильства, особливо жінок та дівчат. На жаль, ганебне явище – насильство в сім'ї – продовжує існувати в нашому суспільстві.

З метою створення ефективної системи спеціальних соціальних заходів, спрямованих на усунення причин та умов, які сприяють вчиненню насильства в сім'ї, виконавчим комітетом Славутицької міської ради прийнято рішення №40 «Про комплексні заходи щодо попередження насильства в сім'ї в місті Славутич на 2015–2017 роки» від 27.01.2015 та затверджені комплексні заходи щодо попередження насильства в сім'ї. Упродовж 2015–2017 років за участю суб'єктів соціальної роботи, батьків, опікунів, піклувальників, прийомних батьків, батьків-вихователів, сімей, що перебувають на обліку як такі, що потрапили в складні життєві обставини, на обліку в міському центрі зайнятості, дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей, які вчинили правопорушення, проведено:

- 1) засідань Координаційної ради з охорони дитинства та підтримки сім'ї при виконавчому комітеті Славутицької міської ради з питань попередження насильства в сім'ї – 3;
- 2) низку нарад щодо вдосконалення роботи з питань виконання законодавства України про охорону дитинства;
- 3) засідання комісії з питань захисту прав дитини, на яких розглянуті питання «Про участь у проведенні щорічної акції «16 днів проти насильства», «Про захист прав та законних інтересів дітей», про стан сімей, в яких вчинено насильство;
- 4) «круглі столи» «У справі виховання немає дрібниць», «Забезпечення права дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, на виховання та розвиток у сімейному оточенні», «Взаємоінформування між відділенням поліції, службою у справах дітей та сім'ї (ССДС) та Міським центром соціальної служби сім'ї, дітей та молоді (МЦССДМ) з питань попередження насильства в сім'ї»; «Недопущення насильства в сім'ї», «Відповідальність дорослих за повноцінне життя дитини. Кожна дитина повинна бути щасливою!», «Насильство в сім'ї – громада проти!»;
- 5) акції: «Чужих дітей не буває!», «Підтримай людину ділом!», «16 днів проти насильства»;
- 6) тренінги: «Жертви мовчання», «Розвиток життєвих навичок», «Попередження насильства»;
- 7) семінар «Міжвідомча взаємодія – шлях до надання якісних стандартних послуг сім'ям, які потрапили в складні життєві обставини (СЖО)».
- 8) Висвітлення цих та інших питань у ЗМІ, в тому числі в газеті «Теледень–Славутич»: «Виховання дітей – відповідальна справа», «Детство должно быть счастливым!», «20 листопада – День спільних дій в інтересах дітей», «16 днів проти насильства» тощо.

Протягом трьох років до служби у справах дітей та сім'ї і Славутицького відділення поліції Броварського відділу поліції ГУНП у Київській області надійшло 89 звернень, підтверджено 80 фактів вчинення насильства. Насильники взяті на облік, частина з них повторно вчиняє протиправні дії відносно членів сім'ї. Крім того, правда життя показує, що випадків щодо порушення прав дітей шляхом нанесення тілесних пошкоджень є значно більше, і дорослі це приховують. У 27-х родинах, які станом на 18.05.2018 перебувають на обліку в ССДС, проживає 21 дитина. Малолітні та неповнолітні діти є вимушеними свідками дебошів, скандалів дорослих, що впливає на їх моральний і фізичний стан. Вони не є об'єктами насильства, але є його свідками!

Рік	Кількість осіб, що перебували на обліку, із них:			Усього	Кількість осіб, що повторно вчинили насильство
	жінки	чоловіки	діти		
2015	3	24	1	28	5
2016	2	26	–	28	6
2017	2	31	1	34	5

Насильство в сім'ї – складний напрямок. Провести роботу з правопорушником та потерпілим – це одна справа, інша – реальна допомога (вилучити з даного середовища потерпілу особу або насильника, перевиховати його тощо). Однак, не дивлячись на складність, суб'єктами соціальної роботи щомісячно з даною категорією осіб проводиться відповідна профілактична робота, яка постійно вдосконалюється.

07.12.2017 Верховною Радою прийнято Закон України «Про запобігання та протидію домашньому насильству». Сподіваємось, даний закон забезпечить підвищення рівня обізнаності суспільства щодо форм, причин і наслідків домашнього насильства, формування нетерпимого ставлення до насильницької моделі поведінки у приватних стосунках, небайдужого ставлення до постраждалих осіб, насамперед до постраждалих дітей, викорінення дискримінаційних уявлень про соціальні ролі та обов'язки жінок і чоловіків, а також будь-яких звичаїв і традицій, що на них ґрунтуються; а в разі необхідності – максимально захистить постраждалу особу.

Зичимо всім, щоби права та законні інтереси дорослих і дітей не порушувались, щоби кожен відчував себе комфортно і затишно в сімейному оточенні, щоби кожен батько та кожна мати були взірцем для своїх доньок і синів, оберегами їх щасливого дитинства!

Служба у справах дітей та сім'ї виконавчого комітету Славутицької міської ради (тел.: 3-00-11 (+192, +193))